

**KÖVETKEZŐ
SZÁMAINK
TARTALMÁBÓL:**
• Nem minden Panda
fekete-fehér... • Ma
neked, holnap tőlem •
A végzetes centiméte-
rek • Az utolsó leszám-
olás • Befuccsolt
szélhámosság • Száz
éve történt •

dunatáj

VII. évf.
37. szám
1996.
Szeptember 13.
3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

„Komáromból jön a posta sebesen...”

A postás kétszer csenget

Csengessen akárhányat is, a postást — aki majdhogynem családtagnak számít — mindenhol várják, hiszen — jobb esetben — levelet, pénzt, csomagot hoz. Személyét néhai Baranyay József is megénekelte nótájában. A postát Komáromban közel öt-
száz esztendeje lehet szidni vagy dicsérni,

Egyébként egy 1774-ből származó térképen megtaláljuk Új-Szöny térségében (ott állott hajdanán a törökök által elpusztított Rév-Komárom falva) azt a postaállomást és vendégfogadót, amely hosszabb időn át a komáromi Zichy grófok tulajdonát képezte. A legrégebbi komáromi postaépület, amely a múlt század második felében épült, ma is áll a Jókai utcában. Az eddig főpostaként szolgáló Király püspök utcai épületet 1944-ben adták át rendeltetésének.

Történelmi áttekintésnek ennyi elegendő, s most adjuk át a szót Michal Marušinec mérnöknek, a Szlovák Posta járási igazgatójának abból az alkalomból, hogy szeptember 12-én, csütörtökön 11 órakor adják át rendeltetésének a Damjanich utcában az új

főpostát, amely az 1-es számot viseli:

— A járásban ez a sorrendben immár harminchatodik, Komáromban pedig a negyedik posta — mondja leplezetlen örömmel az igazgató. — Egyébként a postaavatás nem megy ritkaságszámba a járásban, hiszen, hogy egyebet ne mondjak, Madaron, Bajcson, Perbetén, legutóbb pedig Búcsón avattunk új postát. Igaz, ez utóbbi helyen csak béreljük a helyiségeket, hasonlóképpen, mint az ez év szeptember 2-től már a komáromiak rendelkezésére álló Damjanich utcai épületben, amely a Szlovák Távközlés tulajdonát képezi és a Postabanknak is fedelelet biztosít. Szeretnénk, ha szolgáltatásaink korunk színvonalán állnának, s hogy egyebet ne említsek, itt 190

csak nélkülözni nem. Az első, Komáromot is érintő postajáratot 1540-ben Taxis Mátyás indította meg. Ennek útvonala Bécsújhelyről Komáromba és onnan Esztergomba vezetett. Hamarosan, 1588. október 1-jén, újabb postajárat kezdte meg működését.

postafiók áll magánszemélyek, vállalatok és vállalkozók rendelkezésére. Újszerű munkaszervezéssel szeretnénk elérni azt, hogy csúcsidőben csökkentsük a várakozási időt.

Az igazgató a továbbiakban elmondta, hogy fokozatosan javítják az egykori Király püspök utcai főposta épületének az állagát, amint hogy tervbe vették, hogy a jövő évtől kibővítik a második lakótelepi postát is. Nem titok, hogy a Szlovák Posta gazdasági eredményei enyhén szólva, kívánivalót hagynak maguk után, ez szerencsére nem mondható el a járási postaigazgatóságról. A legfontosabb gazdasági mutató, a nyereség dolgában kerületi viszonylatban is a legjobbak között állnak, hiszen az év első hét hónapjában mintegy 7 millió 983 ezer koronás nyereséget értek el.

(th)

Halálos baleset Bősön

Tragikus baleset történt szeptember 7-én a kora délutáni órákban Bősön. A község központjában levő két másodosztályú közút beláthatatlan keresztvezésében a kötelező megállást parancsoló táblát későn vette észre a Wolkswagen passat személygépkocsival haladó, 24 éves Horváth László komáromi lakos és elécsúszott a balról érkező Tatra 815-ös tehérgépkocsinak. Az ütközés következtében a személygépkocsi bal első része széttroncsolódott és a szerencsétlen fiatalember a helyszínen életét veszítette. Mellette utazó családtagjai közül édesapja súlyos sérüléseket szenvedett.

Az ok egyelőre ismeretlen

S z á n d é k o s g y ú j t o g a t á s

Lassan hozzá kell szoknunk ahhoz, hogy itt-ott robbanások, lövöldözések törnek meg a komáromi éjszaka csendjét. Halkan elsuttogott félmondatok szólnak az „örző-védő” szolgáltatásokat biztosító maffiákról, a különböző leszámolásokról. A múlt hét péntekének hajnalán a rendőrfőnök vette észre, hogy a VI-os bástyában üzemelő Royal Night Club lángokban áll.

A riasztást követően a helyszínrre érkeztek a komáromi tűzoltók, akik gyorsan eloltották a lángokban álló vendéglőt. A klub csak pénteken és szombaton van nyitva, így nagy valószínűséggel a személyzet távolmaradását kihasználva jutottak az illetéktelen behatolók az épületbe. A tűzvédelmi szakemberek megállapítása szerint egyértelmű a szándékos tűzokozás, az indok azonban egyelőre ismeretlen. A rendőrség nagy erők bevonásával folytatja

a nyomozást, s annyit sikerült megtudnunk, hogy több ágon indítottak vizsgálatot. Az okok között szerepelhet szakmai féltékenység, személyes bosszú, a „védőszolgálat” visszautasítása, de előfordulhat, hogy egy közönséges betörés nyomait akarták így a tettesek eltüntetni. A rendőrség azt sem tartja kizártnak, hogy piromániás volt a tettes.

A Royal Night Club berendezéseiben több mint másfél milliós kár keletkezett.

LOUIS MERCIER

Szeptemberi csend

*Szeptember. A nap fényes, tiszta halvány.
Az ősz csak nyári bús emlékezet.
A holt levél békésen csiung a gallyán.*

*Az ég mint nagy kristálypohár rezeg.
A földnek áldott arca dúsz erőbe
lehel a teljes, mély életet.*

*Lenn a folyón látszik az őszi tőke.
Kacéran nézdeli magát a domb,
gazdag szőlőlevéllel telenőve.*

*Egy kisváros tarkítja a vadont;
vakítva ég az izzó kőtetőzet,
álmos baromfiak bús zaja dong.*

*Lélek se jár. Ez ideje az ősznek,
künn a mezőn a titkos munka forr,
a szorgalmas sugarak kergetőznek,*

s nyomukba édesen csorog a bor.

Kosztolányi Dezső fordítása

Közúti balesetek

• **Szeptember 1. és 8. között** a Komáromi járás közútjain 21 közlekedési baleset történt, amelyek során egy személy súlyos, 9 pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. A balesetek során a gépjárműveken megközelítően 383 ezer koronás kár keletkezett. Nyolc esetben a baleset kiváltó ok az volt, hogy a sofőrök megszegték az alapvető közlekedési szabályokat, öt esetben pedig nem adták meg a kötelező elsőbbséget. A balesetek kivizsgálásának során nyolc esetben állapították meg ittas vezetésként. A legtöbb baleset Ógyallán (9) és Komárom körzetében (7) történt.

• **Szeptember 3-án** az Ímely és Martos közötti országúton egy személygépkocsi és egy kerékpáros ütközött össze. Az ímelyi L. V. kerékpárjával balra akart az útról letérni, s közben nem vette észre, hogy egy Opel Corsa személygépkocsi már előzi őt. A baleset során a kerékpáros, akinek vérében 1,32 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a vizsgálat, mintegy hathetes gyógykezelést igénylő sérüléseket szenvedett, az anyagi kár pedig 10 ezer korona.

• **Ugyanezen a napon** 22 óra körül Ógyallán történt közlekedési baleset a Sport utcában. Itt egy Škoda Favorit sofőrje olyan gyorsan vezette gépkocsiját, hogy beleütközött egy parkoló személyautóba. A sofőr, L. M. megszórt a baleset helyszínéről, ám a rendőrség rájött kilité- re. A vizsgálat megállapította, hogy vérében 2,26 ezreléknyi alkohollal ült a volán mögé. A karambol során személyi sérülés nem történt, de a gépkocsikon 15 ezer koronás kár keletkezett.

• **Szeptember 9-én** Ekel közelében egy Škoda 120-as és egy Škoda 100-as személygépkocsi karambolozott. A balesetet T. T. ekeli lakos okozta, aki mellékúton olyan figyelmen kívül hagyott ki a főútra, hogy közben beleütközött a főúton szabályosan haladó, T. S. által vezetett személyautóba. A baleset során a véletlen gépjárművezető mintegy 6-8 hetet igénylő, útitársa O. B. pedig négyheti gyógykezelést igénylő sérüléseket szenvedett.

Rendőrségi hírek

• **Testi sértés okozásával gyanúsítják** a perbeti Z. L.-t, aki augusztus 22-én este fél kilenckor Perbetben vasrudaló támadt I. B.-re és annak leányára, H. K.-ra, akiknek mintegy négyhetes orvosi kezelést igénylő sérüléseket okozott. Az ügyben az ógyallai rendőrök végzik a nyomozást.

Josef Krutošik alezredes

„Megy a gőzös, megy a gőzös Komáromba...”

Száz éve indult a csallóközi döcögő

Idestova kerek száz esztendeje annak, hogy a csallóközi embert első ízben „megcsapta a mozdony füstje”. No, nem mintha korábban nem ült volna vasúton, hiszen a Duna tulsó partján, Budapest és Bécs között már évtizedekkel korábban robogtak a vonatszerelvények. Amikor még nem léte-

A történelem lapjain feljegyezték, hogy 1896. november 16-án ünnepélyes külsőségek között Képesi Árpád miniszteri titkár adta át rendeltetésének az ötvennégy kilométer hosszú sínpályát

Furcsa karambol

Szeptember 4-én a délelőtti órákban Marcellháza határában egy komáromi Škoda 105-ös gépkocsi elé szaladt egy erdei vad, s a sofőr az ütközést elkerülendő balra rántotta a kormányt. A kocsi megcsúszott és egy fának ütközött. Az állatbarát sofőr gyógykezelése 7 napot vesz igénybe, az anyagi kár 30 ezer korona...

Komárom és Dunaszerdahely között. Bár a centenáriumi napja november derekán lesz, a vasutasnap alkalmából már ez év szeptember 6-án megemlékeztek a csallóközi vasút 100. évfordulójáról. Az „Albatrosz” nevű gőzmozdony több mint két óra alatt vontatta Pozsonyból Komáromba a hét vasúti kocsiból álló nosztalgia-szerelvényt, amelyen száz utas döcögött. Ennyi idő alatt a Concord típusú utasszállító már az óvilágból az újvilágba juttatja utasait, a többszáz kilométeres óránkénti sebességgel száguldo japán csodavonatról pedig már ne is beszéljünk. A csallóközi embernek mégis valahogy a szívéhez nőtt a füstölő, döcögő fapados, hiszen ez is csoda a maga

nemében, s ráadásul a miénk. Az évforduló alkalmából megcsinosított a komáromi vasútállomás épülete és korszerűsítik a két Komáromot összekötő vasútvonalat, s így szeptember 20-ig hat és tizenkilenc óra között autóbuszok szállítják a két város között az utasokat. Lehet, hogy mi még megérjük a csallóközi vasútvonal villamosítását is, melyet az ézredforduló körül évekre terveznek. A hajdani első komáromi vasútállomás szerény épülete szerencsésen átvészelte az elmúlt évszázad viharait. Az épület, melyről ma már csak kevesen tudják, hogy hajdanán mi célra szolgált, egy emléktáblát mindenképpen megérdemelt volna ebből a ritka alkalmából... (H)

Az én házam, az én váram...

...de ami az ajtón kívül van?

A minap barátainknál jártunk Bástya lakótelepe színpén berendezett lakásukban. Hónapokkal ezelőtt, amikor utoljára voltunk ott, nemcsak a lakás volt irány- lésre méltón szép, a lépcsőház is meglepően tisztának, takarosnak tűnt a koszos, összefirkált, elcsúfított falakhoz szokott pannelakó számára. Az említett tömbház még mondhatni új, az ott lakók már tetemes összegért jutottak fészekükhöz, így minden remény megvolt rá, hogy meg is becsüljük, s óvják nemcsak a saját, de a közös helyiségeket is. Mégsem így történt. A valaha makulátlan, fehér falakat mintha sáros gumicsizmával járták volna végig, s emellett még valami ragasztófélével is módzere-

sen elcsúfították. Az ábrák mennyiségéből ítélve a „mű” több flakonjába kerülhetett a múzsa által fené- ken illettet egyénnek.

Hát igen, sajnos az emberek többségének tulajdonosi szemlélete, s ezzel járó féltése csupán a lakásajtóig terjed. Oda vesznek di- vasos bútort, süppedő szőnyeget (már akinek telik rá, s egy saját otthon meg- teremése nem jelent elérhetetlen, belátható időn belül meg nem valósuló ál- mot). Ami viszont az ajtón túl van, azt tönkre lehet tenni, be lehet mocskolni, hiszen közös — tehát senkié... Az a néhány jórészt ember pedig, aki nem úgy gondolkodik, akinek nem mindegy, hogy lakásából kijutva hová, mibe lép, ke- serű szájzöld tőr, vagy ha

megpróbál valamit tenni, kudarcra ítéltetik.

Aki régen él már „közös- ben”, többé-kevésbé hozzászokott ehhez, bár sokan remélték, hogy ha az emberek lakásuk tulajdonosá- vá válnak, megváltozik ez az áldatlan állapot.

Hiú ábránd volt.

A rombolás folytatódik, sőt a fokozódó elszegénye- dés, a növekvő árak hatá- sára még veszettebbé vált. Ma már ott tartunk, hogy mindent elvisznek, ami mozdítható. Azelőtt ugyan ki tárasztotta volna magát azzal, hogy a liftből kicsa- varjon egy villanykörtét, most pedig még egy csa- vart is képesek kiszedni. Ami pedig nem hasznosí- tható, azt legalább összetör- rik, megromlítja. Ugyan kit érdekelnek e vandálok

közül a közös javítási költ- ségek, az esztétikáról, tisz- taságról már nem is szólva. A rendes lakó viszont ki- szolgáltatott és tehetetlen. Mert ugyan mit tehet, ha valakit rongálni lát? Ha ren- dőrhív, kinevetik, megbosz- szulják, ha önbíráskodik, még öt büntetik. Vajon hogy csinálják tőlünk nyug- tatabbra, hogy ott minden olyan szép, tiszta és ren- dezett?

Ugy látszik, nálunk nem- csak a politikai kultúrával van baj, nemcsak ennek hi-ányával különbözünk a mű-velt világtól. Nekünk, egy- szerű polgároknak valahol itt kéne kezdenünk az olyan sokat emlegetett, s annyira közhelyé vált fel- zárkózást.

-nkzs-

Idejében szólunk

Az **almamolylárvák** kelése a hideg végezt elhúzódik. Néhol még a lepkek rajzása is megfigyelhető, ezért ahol korábban erős molykártétel fordult elő, ott újabb gyümölcsök fertőződhetnek meg. Egy-egy lárvá több gyümölcsöt is károsít, ezért a kártétel mértéke a már le- hullott, ferges alma rendszeres összeszedésével nagy mértékben csökkenthető.

Szőlőinket a jelentős csapadék lehullása után most időszerű megfigyelés alatt tartani a **szürkepenész** vé- gett. A késői fajtákat, ha az időjárás megengedi, még érdemes továbbra is permetezni a várakozási idő szor- gú betartásával.

Az átlagosnál hűvösebb szeptemberi időjárás von- totta tette a kártevők fejlődését. Az **amerikai fehér sző- vőlepke** fejlődése gyors megjelenése ellenére lelassult. Az első lárvakelések közül azonban már megfigyelhetők a vándorló, bábozódáshoz készülődő egyedek. A gyümölcs, főként pedig a zöldség exportálása megköveteli, hogy a termőhelyek és az exportszállítmányok esetle- ges szővőlepke-fertőzősége még véletlenül se zavarja

az áruátvételt. A szővőlepke-fertőzőség esetén ugyan- is a karantén miatt korlátozásokat vagyunk kötelesek elrendelni. A védekezést ezért, ahol szükséges, a men- tesség biztosítása érdekében meg kell ismételni.

Az őszi hajtásra nevelt salátákban figyeljük a kis növények fejlődését és ha **palántadőlésre**, vagy **peronoszpóra-fertőzésre** utaló tüneteket látunk, okvetlenül védekezzünk a **póréhagyma-aknázólégy** második gene- rációja ellen. Használjunk: Basudin 60 EC (0,1%), Danadim 40 EC (0,1%), Diazinon 60 EC (0,1%). A per- metlébe tegyünk tapadószer is, például Citowett-et (0,2%).

A fokhagyma kiültetése előtt a **szálfonálféreg** el- len használjunk Sulká-t. Öt százalékos töménység- ben áztassuk 6-12 óráig. Vigyázat! Ha más gom- baölőszerezellel is akarjuk csávázni az ültetőanyagot, akkor azt külön végezzük a Sulkával való csávázás után.

Csekes Zoltán mérnök

Nagy léptekkel az iparosodás felé

Újabb nyugati partner jelentkezett

Nemrégiben arról adtunk hírt, hogy Gútán megkezdődött a Kromberg-Schubert vállalat üzemének építése. Az elmúlt napokban a kisvárost egy újabb meglepetés érte, hiszen Stephan Colle, a világ egyik legnagyobb szőnyeggyártójának képviselője komoly ajánlattal érkezett.

— Valójában először arról volt szó, hogy egy kisüzemet épített fel a belga üzletember. Az előzetes tárgyalások után Colle úr el látogatott Gútára, ahol megtekintette az ipari negyedet, s ekkor egy új javaslattal állt elő. Egy nagyobb terület megvásárlásának engedélyezését kérte, ahol 10 ezer m²-es alapterületű gyártócsarnokot építtetne. Ebben az üzemben elsősorban személygépkocsik belső padlószőnyege készülne a legmodernebb gépsorokon. A belga üzletember számára két okból is vonzó Gúta. Boşanyban már működik egy üze me, ahol a szőnyeggyártáshoz szükséges alapanyagokat gyártják, tehát nem kell ezek után behozatali illetéket fizetnie. A másik ok nyilvánvalóan az, hogy a nyugati gyártmányú gépkocsik elektromos kábelrendszere is itt készül majd, s így a vállalkozó számára biztató lehet a terméktársítás. Az első érdeklődés után felkerestük a Boşany-i üzemet, ahol egy villám látogatás során meggyőződhetünk arról, hogy Colle úr elképzelései realitáson alapulnak. A legutóbbi látogatás

korán már konkrét elképzeléseit is elénk tárta Colle úr, aki azt tervezi, hogy mintegy 220 alkalmazott dolgozhat majd az üzemben. A tárgyalások tovább folynak, érdemben majd a szerződéstervezet elkészülte után tudunk részletesebb tájékoztatást adni — mondotta Dr. Vajlik Imre, városi hivatalvezető.

Rövid idő alatt immár a második komoly üzletfél jelentkezett a kisvárosban. Elegendő ugyanis ránézni a térképre, máris látható, hogy Gúta vonzásköre óriási lehetőséget biztosít. Ha a „kábelgyár” üzembe helyezése megtörténik, rövid időn belül 800 új munkalehetőség nyílik a városban, s a szőnyeggyár jóvoltából ezer fölé emelkedik az új munkalehetőségek száma. Mindennek velejárója az is, hogy az üzemek, magánvállalkozók között egyfajta bérezési rivalizáció alakul ki, hiszen csakis jó munkakörülményekkel és megfelelő anyagi juttatással lehet a dolgozó megbecsülését kifejezni. No és nem utolsósorban az ilyen nagyüzemek jelentős mértékben fellendíthetik majd a város további fejlődését.

Másképp döntöttek

Virágzó város

Gúta az utolsó két évtized alatt a környék legszebb parkosított területeit építette ki. Szándékos volt a zöldövezetek kialakítása, hiszen a mezővárosokra jellemző port csakis fásítással lehet lekötni. Az utolsó két évtized igyekezetét azonban a korábbi ön-

kormányzat egy 1991-es döntése csaknem tönkretette. A volt Műszaki Szolgáltatások Vállalatából alakult DP Globáltól elvették a zöldövezet karbantartását és magánvállalkozóra bízta.

A vállalkozói megbízatás mindenképp eredménytelenségre volt ítélve, hiszen sem megfelelő géppark, sem pedig kellő anyagi biztosíték nem állt a vállalkozó rendelkezésére. Főképp ez utóbbi volt a zavaró, hiszen egy vállalkozó számára semmiképp sem biztosíték az, ha évente újítani kell a pályázatokat. Így azután a városi parkok főképp állagmegőrzésre voltak ítélve, s Komáromhoz hasonlóan, a parkosítás egyet jelentett a fűnyírással.

— Ezért kértük vissza hatáskörünkbe a parkosítást — magyarázza Lengyel István, a DP Globál igazgatója. — Nálunk biztosított volt a géppark és a palántanevelés feltételei. A parkok tervezését Jakab Kálmán városi főkerélszre bízta, aki egyben felügyel a munkálatok végzésére, megha-

tározza a színben, fajtában összehangolt virágágyak elhelyezését, formáját. Elsősorban a Gútára időről-időre ellátogató külföldi és hazai vendégek vették észre a változásokat, de a város polgárai is észrevették a fejlődést. A kertészeti csoportban az öt állandó munkaerő mellett 14 közmunkára felkért munkanélkülit alkalmazunk, s ma már bizonyított, hogy a fejlesztés ellenére a város kasszájából nem merítünk többet, mint korábban, sőt még olcsóbban is dolgozunk, csaknem fél milliót megtakarítva. A 12 hektáros zöldövezetből mintegy 1 hektárnyi a városközpontban van, ahol a parkosítás mellett évente tizenkétszer és 11 hektáron évi 4-5 alkalommal kaszáljuk a fűvet. Saját virágkertetünk biztosítja a palántákat és külön büszkeség-

gel újságot, hogy faiskolát hoztunk létre annak érdekében, hogy tájfellegű díszcserjéket és lomblevelű fákat neveljünk. Újdonságnak számít, hogy a városi parkok mellett évente két alkalommal lekaszáltatjuk a Kis-Duna töltését, amit az ott lakók fogadtak örömmel, de végül is ezzel a város összképét javítjuk. A folyamatos kaszálás eredményeképp a töltés egyfajta pázsitborítást nyert, s nem csúfítják a gyomcso-mók.

Elgondolkodtató, megfontolandó, vajon nem lenne itt az ideje, hogy járási székhelyünkön is visszaállítsák a városi kertész státuszát és olcsóbban, hatásosabban oldják meg a sokszor embermagasságú gyomtengerek problémáját?

—zy—

Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a komáromi Víz utcai tűzvészben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha az Ekoagrobanka komáromi fiókja támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. Az adományozók nevét és a beküldött összeg nagyságát folyamatosan közöljük lapunkban, hogy mindenki figyelemmel kísérhesse a számla állását. A bankszámlára „A” típusú postai szelvényen kell a pénzt feladni. A bankszámla száma:

EAGB Komárom
80116918/7400
Az Ekoagrobanka jóvoltából



lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nádor utca 51. szám alatt. Szeptember 2-től 9-ig a következő adomány érkezett számlánkra: a komáromi Purkart M. mérnöktől 100 Sk. Szeptember 8-ig Edina folyószámláján összesen 56 419 korona gyűlt össze. Mint korábban arról beszámoltunk, a kislány plasztikai műtétje mintegy 80 ezer koronába kerül.

Hányan vagyunk?

A legutóbbi népszámlálás adatainak tanúsága szerint Komáromnak — a közigazgatásilag hozzá tartozó településekkel együtt — összesen 37 941 lakosa van. A nemek arányát tekintve a nők vannak többségben, ugyanis 18 132 férfira 19 809 lakos jut a szebbik nemből. Ami a lakosság nemzetiségi összetételét illeti, 24 191-en

vallották magukat magyar, 12 778-an pedig szlovák nemzetiségűnek, él ezenkívül a városban 482 cseh, 227 roma és 98 egyéb nemzetiségű polgár. Ha az évi természetes létszámgyarapodás adataira tekintünk, kiderül, hogy csökkenőben van a lakosok száma, hiszen amíg 1990-ben 453 gyermek született, addig tavaly ez a szám 307-re csökkent. Ha a múltira is vetünk egy röpke pillantást, nyilvánvalóvá válik, hogy a népesedést, illetve a lakosság létszámát illetően jobb idők is jártak Komáromra. 1715-ben például 8321 lakosával a történelmi Magyarország ötödik legnépesebb városa volt, s csak Buda, Brassó, Kolozsvár és Nagyszében előzte meg.

Közlemény

A Komáromi Római Katolikus Plébánia ezúton értesíti a nyolcadik osztályos tanulókat és szüleiket, hogy az 1997/98-as tanévtől a Marianum Egyházi Alapiskola mellett 4-éves Katolikus Gimnáziumot és Kollégiumot nyit. Felekezeti hovatartozásra való tekintet nélkül azon tanulók jelentkezését várjuk, akik jó tanulmányi eredményekkel és alapfokú hittani ismeretekkel rendelkeznek. A kitűnő tanulmányi eredményekkel rendelkező tanulók felvételi nélkül kerülhetnek be iskolánkba.

Előzetes jelentkezési lapok és további információk a 0819/42 81-es telefonszámon kaphatók.

Horoszkóp

VIZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) Szerelmegyre intenzívebben sugárizk partnere felé. Ő is szerelmes önbe. Vállalkozása sikerülni fog, csak ne aggályoskodjon túl sokat és túl hosszú ideig. Az üzleti életben, a piacon, a gyors cselekvés kétszeres cselekvést jelent.

HALAK (II. 21. III. 20.) Munkahelyén kezdik önt izgágnak tartani. A vád oka: túl gyakran figyelmezteti azokat a kollégáit, akik izgágák, hogy ne legyenek izgágák. Valószínűleg ki kell számítania, mikor és hol találának célba megjegyzései.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Újabbban kerül a problémákat, inkább a konzervatív rend fenntartása érdekli. Ezt a tulajdonságát próbálja meg levetkőzni, és helyette inkább erősítse a felebaráti szeretet és adakozó kedvet! Eddig is bőkezű adakozó volt, de sohasem adakozott önzetlenül.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Már megint féltékenyekedik. A féltékenység olyan, mint a lassan ölő mérég. Hagyja meg azoknak, akik nem tudnak mit kezdeni kisebbségi komplexusaikkal! A hét második fele szerencsét hoz önnek. Különösen pénteken számíthat a sors kegyeire.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Szíve szerint most a munkában is lazítana, de ez nagyon veszélyes, mert egyetlen ellazsált hét tönkre teheti egész évi szívós munkáját és romba döntheti karrierjét. Legyen most is pontos és precíz, mint mások.

RAK (VI. 22. – VII. 22.) Társasági élete ezekben a napokban sokkal élénkebb, mint máskor. És az új környezetben új barátokra, új szerelemre van kilátás. Fantasztikus ajánlatot kap, ne habozzon, fogadja el, hosszú távra megalapozhatja jövőjét. Ez most a cselekvés ideje.

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Most a futó kalandok helyett tartós kapcsolatra vágyik. Itt az ideje, hogy az üzleti életben teljes erővel részt vegyen, az összes bolygó anyagi helyzetének javítását segíti, de ehhez egy kicsit azért önnek is hozzá kell járulnia.

SZŰZ (VIII. 24. – IX. 23.) Izgalmas kalandba bonyolódhat, ha átadja magát a vágyainak és nem titakozik a másik közeledése ellen. Nem szereti az egyhangú rutinfeladatokat, szeretne kitörni, de ez most kevés sikerrel jár. Amennyiben új munkahelyet szeretne, újhold idején változtasson.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Amennyiben sorsdöntő randevúra készül, feltétlenül a hét elején beszélje meg, akkor a legkedvezőbb a csillagállás. Most szinte az egész hónap a rendelkezésére áll, hogy a bolygók segítségével utolerje magát a munkában, rendezze kapcsolatait munkatársaijal.

SKORPIO (X. 24. – XI. 22.) Hosszútávú tervei most érnek be. Ez a hét a tartós kapcsolat megalapozását segíti elő. A karrierje szépen alakul, most nem történnek látványos dolgok, de apró lépésekkel halad fölfele és az anyagi elismerésre is biztosan számíthat. Külföldi utazás lehetséges.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) Ezen a héten a vágyai vezérik, nem tud ellenállni a kísértésnek, és önnek sem tudnak nemet mondani. A tökéletes boldogság ideje ez, amit feltétlenül ki kell használnia! Ne feledje el azonban, hogy szorgalmáról kevesen nyilatkoznak elismerően...

BAK (XII. 22. – I. 20.) Anyagi helyzete nem éppen rózsás, de most ne is várjon jelentős javulást. A költségekért, amit ezen a héten vállal, csak később kap pénzt. Ha lehet, feleltesséi véleményének ne mondjon ellent, s tanácsait se akarja másokra ráerőltetni.

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 10.05 Helyet az ifjúságnak, 11.15 12 hónap az erdőn, 12.05 Familia Kft., 12.40 Borostyán, 13.30 Megperzselt szívek, 14.20 Szomszédok, 15.05 Egyedül volt (amer.), 16.50 Magányos bolygó, 17.20 Waczkak Szálló (angol), 18.05 Álljunk meg egy szóra!, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.30 Űrgolyhók (amer.), 22.05 Exkluzív, 22.35 Álomzók

Budapest 2

7.00 Gazdaképző, 7.30 Nemzetiségi magazinok, 10.05 Kapcsolj bel!, 11.00 Nyár a Hideg Parton, 11.30 Magyar felfedezők, 12.00 Nótaböngésző, 12.30 Görögök Magyarországon, 13.05 Teleautó, 13.35 Kislílek a nagyvilágból, 16.00 Kérdezz! Felelek, 19.05 Familia Kft., 19.40 Familimpia, 20.00 T–Ma, 20.30 Vastaps, 21.25 Vetrán evezős–vb, 21.40 Monteverdi: Poppea megkoronázása (német)

Duna Tv

8.05 Kaliforniai mészolák, 8.30 Kicsoda a kicsoda?, 9.00 A vadon peremén, 10.15 Az éjszaka koboldjai, 10.45 Harmónia, 13.15 Egér a palotában (magyar), 14.25 Utak Vásárhelyről, 15.20 Hahó, a tenger! (magyar), 16.25 Piroska és a farkas, 16.50 Hunok, avarok, magyarok, 17.40 Mese, 19.30 Chesterfield lovagjai, 20.20 Mondog, 21.30 Forgószél Párizsban (amer.), 23.00 Montreali Nemzetközi Jazzfesztivál

Pozsony 1

13.00 Keresztényi magazin, 13.30 Geparádé, 14.20 Ifjúsági film, 16.05 Zenés műsor, 16.55 Családi magazin, 17.25 Egészségtan, 17.40 Catwalk, 19.10 Ökológia, 20.10 Vetélkedő, 21.30 Borsalino (francia), 23.00 Szerelmem első pillantásra, 23.40 Django ismét lecsap (olasz)

Pozsony 2

13.55 Forrás, 14.20 Ismétlések, 15.40 Sport, 16.05 Zenés műsor, 17.30 Tévékaleidoszkóp, 17.50 Dokumentumfilm, 18.30 Cash és csapata (amer.), 20.05 Igazságtalan büntetés, 21.55 Könnözőzene, 23.00 Fagyaszítás

Markíza TV

7.00 Medvék, 8.00 Kakaó (gyermekműsor), 8.30 Maco Alexa titkos világa, 9.50 Modellek (amer.), 10.45 Rajzfilmsorozat, 11.00 Óranyal (amer.), 13.00 Videoklippek versenye, 14.00 Hírek, 15.30 Rajzfilm, 16.00 Karlštejni éjszaka (cseh), 17.30 Ha hiszik, ha nem, 18.00 Otthon az öbölben (ausztrál), 19.00 Híradó, 19.30 Ikrek (amer.), 21.25 Szuper rokonok (amer.), 21.55 Humor, 22.55 Pulp Fiction (amer.)

Bécs 1

6.30 Confetti-tévé, 12.05 Sorozatok, 18.00 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Ó, az én Ausztriám!, 22.15 A tanú teste (amer.–német), 23.50 Vándormadár (amer.), 1.15 Ismétlések

Bécs 2

9.05 Helló, Ausztria, helló, Bécs!, 9.35 Az utolsó felvonás (osztrák), 11.30 A nő, aki vétkezett (amer.), 13.10 Hét év balszerencse (német), 14.40 Ma bum-lizni megyünk (német), 16.30 Föld és emberek, 20.15 Inkább gazdagon és boldogan (osztrák), 23.45 Arrivederci, baby (brit)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Popmix, 13.00 Családi fészek, 14.00 Hírek, 14.10 Musicalek, 14.30 Tallózó, 15.00 A zenei szerkesztő ajánlata, 15.30 A vidék magazinja, 16.05 Kőszöntő, 17.45 Hírek

VASÁRNAP

Budapest 1

7.30 Csizmás kandúr, 7.55 Így szól az Úr!, 8.05 Doug, 11.00 Zenén túl, 12.30 Dallamról dallamra, 13.00 Vera és Babs (német), 14.50 Nekem ne lenne hazám?, 15.05 HT, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.55 Telesport, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 19.45 Híradó, 20.30 Butch Cassidy és a Sundance kölyök (amer.), 22.20 Ha, 23.20 Remekművek

Budapest 2

7.35 Hol–mi?, 8.00 Mérce, 9.00 Űrgammák, 9.30 PC–abc, 10.00 Telesport, 11.00 Labdarúgás, 14.00 Kupakatanács, 14.30 Új Reflektor Magazin, 15.05 Ágytól, asztaltól! (német), 16.00 Szereti Liszt zenéjét?, 17.15 Szivitpró gimi, 18.05 Divat, 18.30 Úton, 19.00 Testrészek, 19.30 Esti mese, 20.05 Játék határok nélkül, 21.15 Szenes Andreával..., 22.00 TS–este

Duna Tv

8.05 Vallási műsor, 8.45 Észak állatvilágában, 9.10 Ebba és Didrik, 9.40 Szpír és Fantázio, 10.05 Cimbor, 10.50 Tengerentúli legendák, 11.15 Kincsház, 12.20 Franeker műemlékei, 12.50 A helyettesítő tanár, 14.20 Kedves, 17.30 Mese, 19.00 BUÉK! (magyar), 20.50 Concerto, 21.40 Berlin, Alexanderplatz (német–olasz), 22.40 Miles Davis Európában

Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.40 Folklor, 15.15 Csaknem isteni tévedés, 16.30 Babar, 17.00 Dr. Quinn, 17.55 A természet világa, 18.45 Nostalgia műsor, 19.10 Keresztül–kasul, 19.30 Ma, 20.10 Jana (francia–kanadai), 21.05 Történelmi naptár, 21.15 Sport, 21.35 Apropó, film!, 22.20 Hedda Galber (svéd)

Pozsony 2

14.55 Dokumentumfilm, 15.25 Jégkorong, 16.30 Löverseny, 17.45 Kalandok, 18.25 Az otthon és a világ, 19.00 Egyházi műsor, 19.30 Ma, 21.40 Közös asztal, 22.50 Szlovák énekesek

Markíza TV

7.00 Anna a zöld házból, 8.00 Cseh gyermek komédia, 9.35 A vadon királysága, 10.00 Otthon az öbölben (ausztrál), 11.05 Kung Fu (amer.), 12.30 Motorosoknak, 13.00 Szlovák vígjáték, 14.25 Rajzfilmek, 15.15 Cseh muzikál, 17.30 A Silván család (szlovák), 18.00 Flipper (amer.), 19.00 Híradó, 19.30 Szerelmesnek lenni (amer.), 21.30 Szuper rokonok (amer.), 21.55 Nem mindennapi világ a kulcslyukon át, 22.25 A szerelem győzelme (olasz)

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 12.55 Blossom, 13.25 Sport, 15.50 Nincs kettő négy nélkül (olasz), 17.30 Mr. Bean, 17.55 Szívszékem, 19.30 Híradó, 20.15 Lányaime, 21.05 Az élet játéka (német), 22.00 Térjünk a tárgyra!, 23.20 Az európai mozi, 0.20 A fodrásznő férje (francia), 1.40 A vándormadár (amer.), 3.05 Lady Caroline nagy szerelme (brit–olasz)

Bécs 2

9.05 Természetfilm, 10.30 Kultúra, 14.30 Barangolások Franciarszágon, 15.00 Freddy és a milliomos (német–olasz), 16.30 A rovarok birodalma, 17.55 Hársfa utca, 19.30 Híradó, 20.15 Ártatlanságra ítélve (amer.), 22.30 Columbus

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.45 Századok zenéje, 10.10 Mese, 10.25 Kamazsrádió, 10.55 Anyanyelvünk, 11.00 Pedagógusnapló, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 15.00 Irodalmi mozaik, 16.00 Hírek, 16.05 Kőszöntő, 18.00 Műsorzárás

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Heidi és Ernie (német), 9.35 Tízórai, 11.00 Walt Disney bemutatja, 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.10 Repeta, 16.30 Vidéki Anglia, 17.00 Kapcsolj bel!, 17.30 Segítőárs, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.10 Csellengők, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit, 19.00 Esti mese, 19.15 Klip–mix, 19.30 Híradó, 20.15 Galla és Dózsa, 21.00 Vers mindenkinek, 21.05 Játék határok nélkül, 21.10 Panoráma, 21.45 A tengeraltjáró (NSZK), 22.35 Szó van róla

Budapest 2

14.00 Parlamenti napló, 15.00 Közvetítés a parlament üléséről, 17.05 Légitáncosok, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 HT, 18.45 Telesport, 19.00 Sportműsor, 21.00 Híradó, 21.15 Telemázsi, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.40 Unokáink is látni fogják, 23.10 Világstárók Budapesten

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 13.55 Kicsoda a kicsoda?, 14.25 Cimbor, 15.10 A vadonban, 16.00 Az állatok élete északon, 16.25 Harmónia, 16.55 Ut a jövőnkbe, 17.10 Az antik világtól napjainkig, 17.35 Mese, 18.15 Állatklínika a város szélén (cseh–német), 19.05 Helikon, 19.35 Az iszlám története, 20.05 Police, 20.45 Esti kérdés, 21.20 Sportpercek, 21.30 Utak Váshelyről, 22.20 Cousteau kapitány újra felfedezi a világot

Pozsony 1

14.45 Iuventa, 15.25 Mesefilm, 16.15 Aki tud válaszol, 16.30 Gyerekeknek, 17.20 Segíts magadon!, 17.30 Skippy új kalandjai (ausztrál), 18.00 IQ, 18.30 Sport, 19.00 Esti mese, 19.10 Kultúra, 19.30 Ma, 20.10 Vége a nagy kácsi-ónak (szlovák), 21.10 Spanyol sorozat, 22.05 Riportműsor

Pozsony 2

15.45 Labdarúgás, 16.40 Angolceke, 17.10 Rendőrmagazin, 17.45 Helyi hírek, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Manu-ela, 19.30 Ma, 20.10 Labdarúgás, 20.50 Az égbolt titkai, 21.15 Visszatérések, 21.30 Híradó, 22.10 Tanamera, 23.10 Tudomány

Markíza TV

8.30 Rajzfilm, 9.20 Ismétlések, 12.55 Fórum, 14.00 Mária, 15.00 Rajzfilm, 15.15 Találd ki, mire gondolok!, 15.30 Maco Alexa titkos világa (amer.), 16.00 FAYN, 17.10 Tűz, 17.30 Vetélkedő, 18.00 A modellek (amer.), 19.00 Híradó, 19.30 Nóra eltűnése (amer.), 21.10 Szuper rokonok, 21.40 Lángok (amer.), 22.40 Építés házat, ültess fát! (szlovák)

Bécs 1

6.00 Az állatok paradicsoma, 6.25 Confetti-tévé, 9.10 Családi ügyek, 9.35 Ki a főnök?, 10.00 Knight Rider, 13.00 Gyerekeknek, 15.50 Orion úrjáró, 16.25 Knight Rider, 17.15 Családi ügyek, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.00 Birlak, 18.25 Egy derűs család, 18.55 A Hold után rögtön balra, 20.15 Ron kapitány (amer.), 22.00 A szeretet könnyei (amer.), 23.30 Hunter, 0.20 Molly és a bandita (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.00 Hírek, 13.40 Kaliforniai klán, 14.25 Egy bajor Rügen szigetén, 15.10 Gazdagok és szépek, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.15 A mi Charlynk (német), 21.05 Téma, 22.00 Híradó, 22.30 A kultúra

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

SZEPTEMBER 14-TŐL 20-IG

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Heidi és Ernie, 9.35 Tízórai, 11.05 Szerelem itt, szerelem ott (német), 15.05 Repeta, 16.30 Vera és Babs (német), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Don Quijote, 17.55 Katolikus krónika, 18.15 Üzlet, 18.30 Mindent vagy semmit!, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.25 Megperzselt szívek, 21.20 Stúdió '96, 22.10 Vándorszínészek (görög)

Budapest 2

16.35 Túrabakancs, 17.05 Három a doktor (német), 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 Magnum (amer.), 19.55 Játék határok nélkül, 20.00 Múzsza, 20.10 Sajtóklub, 21.00 Híradó, 21.15 Kedd 21, 21.45 Klipmix, 22.00 Objektív, 22.45 TS - Sportvarázs

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 12.20 Esti kérdés, 13.45 Expedíció, 14.35 Állatklinika a város szélén (cseh-német), 15.20 Változó világunk, 15.25 Kincsház, 16.0 Talpon maradni, 16.35 Vallási műsor, 17.15 Lássuk, hogyan növekednek!, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Mondani a mondhatatlant, 20.05 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.20 Sportpercek, 21.30 Polip 6.

Pozsony 1

13.35 Manuela, 16.20 Szabad kérem?, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 Skippy, 18.00 Szerencsekerék, 18.40 Riport, 19.10 Hlinka atya beszél, 19.30 Híradó, 20.10 Három fivér (olasz), 22.05 Hitel, 22.35 Arts spectrum

Pozsony 2

16.45 Spanyollecke, 17.15 Perspektívák, 17.45 Helyi hírek, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Hitel, 19.10 Egészségtan, 19.30 Ma, 20.10 Saroktól sarokig, 21.00 Vállalkozóknak, 21.30 Híradó, 22.10 Lermontov: Különös ember, 23.30 Történelmi naptár

Markíza TV

8.30 Ismétlések, 12.30 Motorosoknak, 13.00 A vadon, 13.30 Múzeumokról, 14.00 Mária, 15.00 Rajzfilm, 15.15 Találd ki, mire gondolkol!, 15.30 Maco Alexa titkos világa, 16.00 Star Trek (amer.), 17.10 Tűz, 17.30 Mindent vagy semmit, 18.00 A modellek (amer.), 19.00 Híradó, 19.30 A két társ (olasz), 21.15 Szuper rokonok (amer.), 21.45 Craker (angol), 22.45 Hírek, sport

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 8.55 Ismétlések, 13.00 Confetti tévé, 15.45 Orion űrhajó, 16.25 Knight Rider, 17.35 Ki itt a főnök?, 18.00 Birlak, 18.25 Egy erős család, 18.55 Megveszek érte, 20.15 Univerzum, 21.10 Army Fisher története 8amer.), 22.45 A Philadelphia-kíséret (amer.), 0.25 Kis gyilkosságok (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 10.15 Ismétlések, 13.40 A kaliforniai klán, 14.25 Egy bajor Rügen szigetén, 15.10 Gazdagok és szépek, 16.00 Schiejok, 19.30 Híradó, 20.15 Az X-akták, 21.15 Választási vitamászor, 22.35 Híradó, 23.05 Szergej Eisenstein (orosz), 0.40 Kiskacska, 0.50 Taxi Blues (francia-szovjet)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Angol nyelvtan, 14.20 Népdalok, 14.30 Hazai tájakon, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.10 Heidi és Ernie, 9.35 Tízórai, 11.10 Komisz vér (német), 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.10 Repeta, 16.30 Vera és Babs (német), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Magyarság, történelem, kálvinizmus, egyetemesség, 18.10 Életjel, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti mese, 19.15 Telesport, 19.30 Híradó, 20.15 MC, 20.25 Ki mit tud?, 22.50 Vándorszínészek (görög)

Budapest 2

14.55 Palackposta, 15.25 Alpok-Duna-Adria, 16.55 Csalódások, 17.25 Rin-Tin-Tin (amer.), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Magyarországról jövők - kamerával, 19.00 A hétfői sárkány, 19.35 Hol vagyok, Ti régi játszótársak., 20.30 Egy csésze fekete, 21.00 Híradó, 21.15 Kisvilág, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.40 Nürnbergi Nürnbergig

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.20 Gazdakör, 13.15 Csodakörhinta, 13.30 Észak állatvilágában, 13.55 Visszatérés Khamba, 14.55 Madárkak (magyar), 16.05 Úz-völgyi hegymásolás, 17.10 Betűvető, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 La Baule-ban történt (francia), 19.50 Bestiák, 20.05 Régiók 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 Solina (holland), 21.45 Amerikai anizs (magyar), 23.15 Vers

Pozsony 1

14.35 Deutsche Welle, 15.00 Rajzfilmsorozat, 15.30 Manuela, 16.15 Aki tud, az választ, 16.30 Kisiskolásoknak, 17.30 Szigorúan titkos küldetés, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Könyvmagazin, 19.10 A főzészről, 19.30 Híradó, 20.10 Dempsey és Makepeace (brit), 21.05 Sajtóklub, 21.35 Világ a század közepén, 22.00 Szórakozunk, 23.40 A hollywoodi kaszkadőrök, 23.05 Színhely

Pozsony 2

16.55 Angollecke, 17.20 Természet, 17.50 Dokumentumfilm, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Manuela, 19.30 Ma, 20.05 Az elmúlt évek műsorából, 21.30 Híradó, 22.10 Portréfilm

Markíza TV

8.30 Ismétlések, 13.00 Akár hiszik, akár nem, 13.30 Dokumentumfilm, 14.00 Mária, 15.00 Rajzfilm, 15.15 Találd ki, mire gondolkol!, 15.30 Maco Alexa titkos világa, 16.00 Star Trek, 18.00 Modellek, 19.00 Híradó, 19.30 A szexmisszió (lengyel), 21.35 Szuper rokonok, 22.05 Poirot felügyelő nyomoz (angol), 23.15 Butterfly (olasz)

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 8.55 Családi ügyek, 13.00 Confetti-tévé, 13.40 A kaliforniai klán, 14.25 Egy bajor Rügen szigetén, 15.10 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományi hírek, 19.30 Híradó, 20.15 Orvosok, 21.50 Oldalpillantások-dívat, 22.30 Rövidfilmek, 0.20 Úrvacsora (svéd)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 12.10 Univerzum, 13.10 A helyszínen, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi hírek, 19.30 Híradó, 20.15 Orvosok (német), 21.50 Oldalpillantások, 22.30 Gyilkos örökség, 23.25 Közös üzlet (osztrák), 0.55 Két angyal szárnyak nélkül (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Country zene, 14.25 Anyanyelvünk, 14.30 Pedagógusnapló, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Heidi és Ernie (német), 9.35 Tízórai, 11.10 Marienhof (német), 15.10 Repeta, 16.30 Vera és Babs (német), 17.00 Kapcsolj be!, 17.30 Kormányváró, 17.55 Az utódoz reménye, 18.15 Üzlet, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Gyereksarok, 19.15 Mesterművek, 19.30 Híradó, 20.25 Kisváros, 21.00 Férfi minden hangnemben (német), 22.35 Vers mindenkinek, 22.40 Hidak, 23.30 A Roy Hargrove Sextet, 0.05 Híradó

Budapest 2

14.50 Elvegültem és kiváltam, 15.25 Provokátorok, 16.30 Segítség!, 16.40 Zöld bolygó, 17.00 Alfa szolgálat, 17.30 Top 40, 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 MacGyver (amer.), 20.00 Nekem ne lenne hazám?, 20.15 Istenek órája, 21.00 Híradó, 21.15 Kriminális, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.40 Góóó!

Duna Tv

12.20 Régiók, 13.00 Esti kérdés, 13.15 Különleges vasútvonalak, 14.10 Egér a palotában (magyar), 15.20 Klári néni, a smirgilyáros (magyar), 15.40 Jegesmedvék, gleccserek és sarki éjszakák, 17.05 Horgásztanyán, 17.33 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Egy férfi könnyei (angol), 19.30 Haydn-Mozart-hangverseny, 20.05 Váltó, 20.45 Esti kérdés, 21.20 Sportpercek, 21.30 Színházi Élet, 22.00 Sárga föld (kína)

Pozsony 1

14.15 A Worldnet bemutatja, 14.45 Dokumentumfilm, 15.15 Gyerekeknek, 15.45 Manuela, 16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 Szigorúan titkos küldetés, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 A mi ügyünkben, 19.00 Esti mese, 19.30 Ma, 20.10 A Guldenburgok öröksége, 21.30 Jégkorong, 22.00 Riportműsor, 22.30 Bizalmas szférák

Pozsony 2

16.40 Spanyollecke, 17.10 Fogyasztóknak, 17.45 Helyi hírek, 18.15 Esti mese, 18.25 Szlovákia ma, 18.40 Tévétévé, 19.30 Híradó, 20.10 Ifjúsági magazin, 20.40 Tudomány, híradó, 21.30 Indiai noktürn (francia)

Markíza TV

8.30 Ismétlések, 13.00 Motorosoknak, 13.30 AHA, 14.00 Mária, 15.00 Rajzfilm, 15.15 Találd ki, mire gondolkol!, 15.30 Alf, 16.00 Star Trek, 17.30 Film-parádé, 18.00 A modellek, 19.00 Híradó, 19.30 Lovejoy, 20.30 Családi vetélkedő, 21.35 Szuper rokonok, 22.05 Malibu Road (amer.), 0.05 Drámai események rekonstrukciója

Bécs 1

6.25 Gyerekeknek, 9.05 Ismétlések, 13.00 Confetti-tévé, 16.40 Knight Rider, 17.25 Ki itt a főnök?, 17.55 Birlak, 18.20 Egy erős család, 18.55 Egészen mesés, 19.30 Híradó, 20.15 Autópálya rendőrség (német), 21.05 Walker, Texas Ranger, 21.55 Herkules és a tűzkarika (amer.), 23.30 A törpe bosszúja (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 12.10 A szép bestiák, 13.10 Nézzünk szét vidéken!, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.15 Slágerkörhinta, 21.05 Ami Ausztriát érdekl, 22.30 Schilling, 23.00 Muhammad Ali, 23.55 A Habsburgok

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Filmzene, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.10 Heidi és Ernie (német), 11.05 Dallas, 14.10 Nemzetiségi magazin, 15.10 Magyarország ma, 16.05 Üzlet, 16.30 Vera és Babs (német), 17.00 Péntek délután, 18.55 Esti mese, 19.15 Naprakész, 19.30 Híradó, 20.25 Dallas (amer.), 21.20 Töltsön velem egy órát!, 22.25 Brazil (angol)

Budapest 2

12.00 Szieszta, 14.10 Tenisz, 14.55 Orgonás negyed (francia), 16.30 Van 5 perce?, 16.35 Színfolt, 16.45 Kefelevonat, 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer az ember, 18.30 Úrgammák, 19.05 A vándor (angol), 19.55 Klipmix, 20.00 Terry Gilliam, 21.00 Híradó, 21.15 Tipp-Hopp!, 21.45 Múzsza, 22.00 Objektív, 22.40 Fociles, 22.55 Yehudi Menuhin

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 12.20 Váltó, 13.15 Horgásztanyán, 13.35 Észak állatvilágában, 14.05 Fejezetek a film történetéből, 15.35 Chesterfield lovagjai, 16.25 A kizsákmányolt gyermek, 17.20 Bak István: En itt vagyok, 17.25 Váltó infó, 17.40 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A helyettesítő tanár (francia), 19.45 Mesterművek, 20.05 Közép-Európai Magazin, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.20 Sportpercek, 21.30 Fehér telefonok (olasz), 23.10 Berlin, Alexanderplatz

Pozsony 1

14.35 Jégkorong, 15.05 Segíts magadon!, 15.15 Mesefilmek, 15.45 A D zóna, 16.10 Ifjúsági magazin, 16.35 Könyvmagazin, 17.25 Receptek, 18.00 Emberi állat, 18.30 Turisztika, 19.10 Mesterművek, 19.30 Híradó, 20.10 Mire képes az utca?, 21.05 Bangkok Hilton (brit), 22.00 Rosenbaum (svéd), 23.30 Olyanok voltunk

Pozsony 2

15.00 Tenisz, 20.10 Élet a kastélyban (cseh), 21.00 Film és videó, 21.30 Híradó, 22.10 Szórakozunk, 23.05 Jazz, 23.45 Események

Markíza TV

8.30 Ismétlések, 14.00 Mária, 15.00 Rajzfilm, 15.15 Találd ki, mire gondolkol!, 15.30 Alf, 16.00 Star Trek, 18.00 A modellek, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék (amer.), 21.30 Szuper rokonok (amer.), 21.55 A szerelem útvesztője (német-olasz), 22.55 Hírek, 23.05 Terminátor I. (amer.), 1.00 Amerikai horrorfilm

Bécs 1

6.00 Egészen mesés, 6.25 Confetti-tévé, 9.20 Ismétlések, 11.30 Csöbe húzva (amer.), 13.00 Sport, 14.05 Confetti-tévé, 15.35 Sport, 19.30 Híradó, 20.15 Vészhelyzet, 21.05 Backstage, 21.15 Az elválaszthatatlanok, 22.05 Visszakézből (amer.), 23.45 Időrobbanás (amer.), 1.05 A Saolin 36. terme (hongkong)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.40 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.15 Két férfi, egy eset, 21.15 A klímaz, 22.05 Híradó, 22.30 Tudomány, 23.00 Szerepcsere, 23.30 Traveller, 0.20 Ripois úr (francia)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Popmix, 14.30 Kamaszrádió, 15.00 Hírek, 15.05-18.30 Pavilon

A Jókai Egyesület története

(Folytatás az előző számból)
 • A kultúrpalota hadikórház • A Jókai Egyesület működése nem szünetel • Háborús előadások és hangversenyek • A Jókai-szobor akció • Konkoly Thege Miklós társelnök halála és gyűjteményei •

A világegés megkezdődött. Komárom társadalmi élete 1914 augusztusától kezdve gyökeresen megváltozott. Óriási tömegek lepik el a mozgósítás következtében és az egész háború alatt hatalmas méreteket ölt idegenforgalma. A menetalakulatok a harctérre indulnak dalos kedvvel, felvirágozva. A háborús hangulat túlfeszültsége az egész városra rányomja bélyegét.

A háborús lelkesültség első felángolásában a kultúrpalota is hadikórházzá lett. 1914 augusztusától kezdve helyiségeiben tanácskozások folynak és szorgos készülődés a kórház berendezésére. A Vöröskereszt hölgyválasztmánya Kürthy Istvánné vezetése alatt megalakul és két kórházat állít: az egyiket a kultúrpalotában, a másikat a Klapka szabadkőmíves páholy Vágduna soron levő házában.

A kultúrpalotabeli kórház 42 ágygal kezd meg működését Berencsy László dr. megyei tisztfi főorvos vezetése alatt. Gondnoksági tagjai sorában Kürthy Istvánné vezetése alatt Alapy Gyuláné, Berzsenyi Janosits Józsefné, Ghyczy Dénesné, Ghyczy Ella, Leheti Antalné, Rézler Kornélné, Weisz Miksáné és Zeke Imréné

lelkes és önfeláldozó munkát végeznek. A kórház főápolónője Szijj Ferencné lett, aki mellett később egy hivatásos ápolónő teljesített szolgálatot. A rendre és tisztántartásra egy egészségügyi katonai különítmény felügyelt a háztartás alkalmazottain kívül.

A gyűjtemények, múzeum és képtár természetesen ebben az időben zárva maradtak. Ezeket később az a veszély fenyegette, hogy a katonai hatóság az egész épületet rekvirálja hadi célokra, de ezt Kürthy István főispánnak, az egyesület vezető elnökének fellépésére sikerült elhárítani az egyesület felől, mert ezzel kiszámíthatatlan károk érték volna.

Később a kultúrpalotabeli kórház Zander-intézettel bővült ki, melyet az egész katonai helyőrség összesen 32, hadikórházban ápoló sebesültje használt; ez a háború végeztével a városi kórházba került.

A Jókai Egyesület ezentúl a Vöröskereszt intézménnyel karöltve működött és hivatalos helyiségeinek otthont adott. De részt vett a háborús jótékonyk munkáiban is. A beteg katonákat könyvekkel, hírlapokkal látta el és a harctérre is több szeretet-könyvadományt küldött. Szabadoktatási előadásai háborús előadásokká változtak és a Vöröskereszt javára gyűmölcsöztek. Ugyanígy hangversenyei is. A néhez napokban a vármegyeháza nagyeremét bocsátotta Ghyczy Dénes alispán az egyesület rendelkezésére, ahol előadásai és hangver-

senyei az 1914–1818-as években lefolytak.

A Jókai Egyesület megalakulása óta erőteljes akciót fejtett ki a Jókai-szobor megvalósítása érdekében és erre országos gyűjtést indított. Igen tekintélyes adományok érkeztek be a nemes célra, melyet az egyesület gyűmölcsözőleg kezelte. A háború alatt megindult hadikölcsön-akció idején az egyesület úgy ezen gyűjtést, mint egyéb készpénz alapjait 18 000 K értékben hadikölcsönbe fektette, amely az államváltás után elértéktelenedett. A szobor-akció azóta nem szünetel ugyan, de a céltól, melyhez oly közel állottunk a háború végén, azóta messze eltávolodtunk, mert a szobor megvalósítása többszörösen nagyobb összeget venne igénybe.

(Folytatása következik)

Alapy Gyula dr.

OLVASTA MÁR?

A magyar könyvkiadás történetében eddig páratlan könyvkiadási vállalkozást indított útjára az Unikornis Könyvkiadó 1995-ben, amikor megjelent „A magyar dráma gyöngyszemei” című reprezentatív sorozatának első kötete. A 25 kötetre tervezett sorozatban a magyar reneszánsz játékoktól a Nyugat első nemzedékének a fellépéséig terjedő időszakból mintegy 140 drámaszöveg jelenik meg. A sorozat most megjelent ötödik kötete a **Reneszánsz és barokk** címet viseli. A magyar nyelvű drámairodalom a tizenhatodik században bontakozott ki, megjelenése elválaszthatatlan a reformáció és a humanizmus szemléletétől. Az eredeti magyar nyelvű dráma megteremtője Sztárai Mihály, a ferences szerzetesből lutheránussá vált irodalmár lett, aki Padovában tanult és ismerte Plautus műveit, amelyek kétségkívül hatottak rá. Propagandisztikus célzatú, ún. hitvitázó drámákat írt. A kötetben szereplő drámája, „Az igaz papságnak tiköre”, 1559-ben jelent meg Ovárott. A magyar reformáció irodalmának további kiemelkedő írója volt Bornemisza Péter. A „Tragédia magyar

nyelven” (Bécs, 1558) című drámája nem egyszerű Szophokles-fordítás, de jelentős átdolgozás. Ismeretlen szerző műve a „Komédia Balassi Menyhért árutatásáról” című dráma, amely az első magyar nyelvű szatirikus vígjáték. Bár teológiai kérdéseket is feszeget, lényegét tekintve világi jellegű, hiszen főhőse a költő Balassi Bálint nagybátyja, aki korának gátlástalanul haragszó főura volt. Balassi Bálint 1588 nyarán fordított olaszból magyarra egy pásztor-dramát „Szép magyar komédia” címmel. Ez a mű, amely 1923-ban vált ismertté, több egyszerű fordításnál. A magyar barokk drámairodalom kezdetét jelenti ismeretlen szerző „Komikó-tragédiája” (Várad, 1646). Azt, hogy a tragikomédia a 17. század kedvelt színpadi műfaja volt Magyarországon, bizonyítja többek között Felvinczi György ugyanezen a címen írt drámája is, amely szintén helyet kapott a kötetben. Ismeretlen szerző műve a „Constantinusnak és Victoriának egymáshoz való igaz szerelmekről írott komédia” is.

(th)

Barta Kata, a 115 éves madari boszorkány

...és lecsapott a hóhér bárdja

(Folytatás az előző számból)

A hetedik tanú Bózsa Mihályné, Bocska Zsuzsánna 40 éves asszony, aki a múlt ősön egy darab kenyeret adott Barta Katának, mikor kéregetett nála, de ezzel nem volt megelégedve és még szállására sem ért még, amikor a tanúságtévő asszony szája félrevonódott és fél szeme kifordult. Elmege Barta Katához és kéri, gyógyítaná meg romlott állapotában, mert ha nem, ő más úttal fogja az iránt megkeresni, mivel senki ötlet más meg nem rontotta. Barta Kata sem veszi tréfára intelmét, füvekből fürdőt csinál, kétszer megfüröszt és egyszer valami füves lúgban a fejét megmossa, így állott helyre egészsége.

Barta Katát, Bencze István özvegyét maga a vármegye fogta perbe boszorkánysága miatt,

akinek vádlevele (Komárom vármegye levéltára. Büntető perek. XII. fasc. 135.) a következőképpen hangzik:

„Mi módon az personaliter adstans! (ncatta — személyében jelenlévő vádlottnő) nem tudtak, honnend indíttatván és minémű Istentelen rosszra ingerlő természetül viseltetvén, mint Isten elő Sz. Fölsége mind penigh a világ az iránt való Törvényét és Sulyos büntetését félre tévén s azokkal nem gondolván, sőt maga Teremtőjének ingyen való kegyelmét el tapodván, ellene pártolni és az ördöggel szövetséget vetni s magát boszorkányságra a dnyí és az által bizonyos, az Tekintetes Törvény Szék előtt bővebb declarálendő személyeknek különb-különb féle képpen ártani és őket ugyanis örgögi csinálmánnyal megh szorítani,

némelyeket penigh az után ujabban hasonló ördöngösséggel és irtóztató gonoszságokkal elkövelyteni merészlett. Kivánnya azért, hogy az többször irtt in vinculis personaliter adstans 1. illyesmi szemtelenségeért (hivatkozás a törvényekre — Tripart. Partis lmae Tit. 15. — S. Stephani Libr. 2di. Caput. 31. 32. — Sancti Ladislai Lib. 1mi Cap. 34. Directionis item. Kitt. Cap. 9. Quart. 30. et Praxis Criminalis usu recepta par. 2dae Art. 60.) maga megérdemelt büntetésére, másoknak penigh rettentő példájára tűzve a következőképpen halálra ítéltessék.” Hozzáteszi a vádirat még, hogy többi vétkeinek kipuhatólása céljából a vádlott a hazai törvénykezési szabályok értelmében a szokásos tortúrának veltessék alá. A vádat Skaricza György Komárom vármegye helyettes viceispánja 1721. július 5-én nyújtotta be a vármegye törvényszékéhez.



Barta Kata ekkor került a vármegye tömlöcébe a boszorkányság vádjá miatt.

Augusztus 21-én a törvényszék tárgyalás alá vette ügyét, mely Skaricza György helyettes viceispán elnöke alatt Újlaki Ferenc, Róth András és Baranyay Imre szolgabírák, Bokor László, Taixelperger Ádám, Hajnal Ádám, Frelich Ferenc, Kereskényi László, Surányi Imre (A vizsgálatot, mint már fentebb mondtuk, e két utóbbi esküdt vezette.), Schendl András, Keller Ádám esküdtekből állott.

A. Gy.

(Folytatása következik)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK



Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeptember 2-án elkísérték utolsó útjára, a komáromi temetőbe a drága feleséget, édesanyját és nagymamát,

Lacza Erzsébetet,
aki 88 éves korában távozott szerettei köréből.

Köszönjük a virágadományokat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

Örökké gyászoló családja

Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak és mindazoknak, akik 1996. augusztus 26-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a szerető férjét, édesapát és nagyapát,

Tóth Erazmuszt,
aki 89 éves korában, hosszan tartó betegség után távozott szerettei köréből.

Köszönetet mondunk a koszorúért, virágadományokért és részvétlenyilvánításokért, melyekkel igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat.



A gyászoló család

Fájó szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak és ismerősnek, akik 1996. szeptember 6-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe drága halottunkat, a szeretett férjét, édesapát, nagyapát, apóst és testvért,

Fülöp Lászlót,
akit a kegyetlen halál életének 72. évében ragadott ki szerettei köréből. Köszönjük a sok koszorút, virágot és részvétlenyilvánítást, mellyel igyekeztek enyhíteni mély és soha el nem múló fájdalmunkat.

A gyászoló család

MEGEMLEKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk
Varga Józsefre,
(Órsújfalu)

aki 1995. szeptember 15-én 74 éves korában távozott szerettei köréből. Akik ismerték és szeretették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú első évfordulón.

Emlékét őrző családja



Szerettem volna az élettől még sokat remélni, szeretteim közt még továbbra élni. Mielőtt elindultam, búcsút nem vettem, Mint a madarak ősszel, úgy elmentem. Mióta itt hagyta, üres lett a házunk, hiába keresünk, sehol sem találunk.

Soha el nem múló szeretettel állunk meg sírjánál és fájó szívvel gondolunk

halálának első évfordulóján a jószívű férjre, édesapára, apóra és nagyapára,

Csicsay Viktorra
(Komárom-Keszegfalva).

Akik ismerték és szerették, emlékezzenek rá velünk együtt. Gyászoló felesége, 3 fia, menyé, unokái Zsuzsa és Viktor.

Apróhirdetés

• **A Penta Brokers r. t. cseh és szlovák részvényeket vásárol.** Telefonszám: 0819/942 273.

• **Egytételi befektetések** lehetőségét kínálok átlagon felüli nyereséggel, maximális garanciával. Telefonszám: 0819/942 273.

• **Eladó piros Favorit (1993).** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 46 79, 45 32, illetve este 60 627.

• **Elcserélem** kétszobás komáromi, szövetkezeti garzonomat kétszobás lakásra, ésszerű ráfizetéssel. Ajánlataikat 19 óra után a 63 724-es telefonszámra kérem.

• **Marcelházán** a 850/101-es szám alatt bérbé adó 2 helyiség (55 m²) üzletnek vagy műhelynek. Telefonszám: 0819/98 138.

• **Vennék** 2,2 kW-os villanymotort gyorsfordulattal. Telefonszám: 0819/841 333.

• **Eladó** nagyon jó állapotban lévő Ford Sierra 1,6. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/942 993.

• **Eladó** Gútán emeletes családi ház. Érdeklődni lehet a 0819/942 037-es telefonszámon, vagy a Prágai tér 24. szám alatt. Eladó továbbá Gúta-Pacsérok, közel a főúthoz családi ház nagyobb telekkel. Érdeklődni lehet a fenti címen, ill. telefonszámon.

• **Eladó** garázs Gúta központján. Telefonszám: 941 281.

• **Eladó** nagyon jó állapotban lévő garázsolt Š 110 R Cupé. Telefonszám: 942 187.

• **Fűszerpaprika szárítását, darálását vállalom.** Fűzni nem kell. Telefonszám: 0819/628 00, 605 84.

• **Eladó** háromszobás szövetkezeti lakás Komáromban, a Megyeresi utcában. Cím a szerkesztőségben.

• **Eladó** háromkerékű női kerékpár Dunamocson. Telefonszám: 0819/977 223.

• **Bérbe vennék** 100-150 ha szántóföldet hosszabb időre Komárom környékén vagy a járásban. Telefonszám: 0819/52 73 vagy 619 78 (este).

• **Sürgösen eladó** kiváló állapotban lévő Consul írógép. (Írányár 3800 korona) Telefonszám: 0819/92 346 (18 óra után).

• **Eladó** 5 ár kert Komáromban, az Erzsébet-szigeten, Kisdunapart 8. szám alatt. Érdeklődni lehet a fenti címen.

• **Eladó** Dunamocson a 88. szám alatt 3-szobás szövetkezeti lakás garázzsal és kerttel. Érdeklődni lehet naponta a helyszínen.

• **Eladó** személyautóhoz való nagyobb teher-utánfutó, heverő és szekrényes konyhai robot. Telefonszám: 0819/52 55.

• **Eladó** burgonya Gútán, a Diófa sor 79. szám alatt. Háztartásoknak 8 Sk, nagyobb vásárlás esetén ár-engedmény. Telefonszám: 0819/942 964.

• **Ogyallán eladó** családi ház minden vezetékkel együtt. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/22 10.

• **Olcsón eladó** 420 literes Calex hűtőszekrény. Cím: Németh Sándor, Holiare 6.

• **Eladók** törzskönyvezett vadász-kutyák. Cím: Balogh Géza, Lesná 65., Kolárovo.

• **Eladó** IFA teherautó generáljavítás után. Cím: Balogh Géza, Lesná 65., Kolárovo.

• **Predám** 2-izbový rodinný dom s ústredným kúrením, garážou a 5-árovou záhradou. Adresa: Iža 301.

• **Garázs kiadó** Komáromban, a szentlepnél. Telefonszám: 606 34 (17 óra után).

• **Kedvező feltételek mellett** felvesszünk sofőröket UNC-re és Belorusra. Telefonszám: 0819/52 73 (egész nap).

• **Eladó** Gútán 2-szoba-konyhás, alapincézett családi ház melléképületekkel, 7-áras telken. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet 18 óra után a 0819/603 96-os telefonszámon. A ház megvétel után azonnal beköltözhető.

• **Eladó** Nemesócsán 0,8 ha szántóföld. Telefonszám: 0819/40 51, 29 831 (18 és 21 óra között).

• **Eladó** emeletes családi ház Gútán, a központban. Telefonszám: 0819/941 595.

• **Eladó** Avia 21 (5-sebességes, komplett GJ). Ár megegyezés szerint. (Cca. 160 000 Sk). Telefonszám: 941 595.

• **Eladó** Škoda Favorit 136, 27 000 kilométerrel. Telefonszám: 942 698 (az esti órákban).

• **Vikendház kerttel eladó** Csörgöben. Telefonszám: 0819/942 239.

• **Eladó** kitűnő állapotban lévő Fiat Croma 2, sok extrával. Gyártási év: 1989. Előnyös ár! Telefonszám: 0819/942 676. Cím: Kolárovo, Orechová 40.

• **Eladó** garázs Gútán, a Győri utcában. Telefonszám: 0819/949 22.

• **Eladó** háromszobás lakás. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet Gútán, a Bočná 2/28. szám alatt.

• **Eladó** gyermekszobabútor (fal-írásztal, 2 heverő). Ár 6000 Sk. Telefonszám: 0818/25 79 (16 óra után).

• **Predám** v Kolárove dvoizbový rodinný dom s 5-árovou záhradou, alebo vymením na dvoizbový byt v Komárne + doplatok. Telefón cez deň: 39 131, večer 604 51.

• **Vymením** dvoizbový rodinný dom za auto do 160 000 Sk + doplatok. Telefón cez deň: 39 131, večer: 604 51.

• **Eladó** négyszobás, gázüzemű központi fűtéses családi ház kerttel Izsán, a Víz utca 637-es szám alatt. Érdeklődni lehet 17 óra után a 64 985-ös telefonszámon.

• **Eladó** 1,5 ha szántóföld Ekel község határában. Víz, villany helyben! Telefonszám (17 és 18 óra között): 0819/938 54.

• **Eladó** 2 db, 3-hónapos kokker spányiel kutyakölyök. Telefonszám: 942 041.

• **Eladó** Zetor 5611-es, jó állapotban. Telefonszám: 0819/3384.

• **Kérem azt a gútai asszonyt,** aki lakásügyben felkeresett, hívjon fel a 39 335-ös telefonszámom!

"STK" VÁR A GÉPKOCSIJÁRA?

Felkészítjük és levizsgáztatjuk autóját, elvégezzük a motor és a karosszéria főjavítását, de megvárásra kisebb motorhibákat, egyéb javításokat is elvégzünk!

HOL? A Komáromi Gépipari Szakközépiskola mögötti műhelyünkben!

Hívjon és heressen bennünket!

MÉTAL
KOMÁRO
TEL.: 0819/63 724

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

szeptember 14-én Szeréna
szeptember 15-én Enikő
szeptember 16-án Edit
szeptember 17-én Zsófia
szeptember 18-án Diána
szeptember 19-én Vilhelmina
szeptember 20-án Friderika
nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a heten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Gútán: Pataky Mihály és Kocsis Marcella, Juhász Milán és Kiss Adrianna, Morvay Zsolt és Kürti Ivett.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a marcelházai Keszegh Attila és Csóka Rozália, a nemesócsai Bušanský Patrik, a gútai Mészáros Anikó és Varga Barbara, a komáromi Hunkel Lukáš, Tomasto Zsuzsanna, Németh Béla, Bedecs Viktória és Mészáros Bianka, a mudroňovói Mikula Matej, az ógyallai Lakatos Klaudia, a nagykeszi Kúr Klaudia, a virti Farkas Viktória, a kavai Kálazy Attila és a hetényi Fülöp Nikolasz.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Kovács Lukács (86 éves), Kondé Péter (64 éves), Zuber Anna (76 éves), Olej Mihály (74 éves), Fülöp László (72 éves), Angyal Ilona (58 éves), Szépe István (59 éves), a komáromi Patáki László (44 éves), Haszilla Angéla (56 éves), Bilko István (91 éves), Hajmássy Erzsébet (80 éves), Aradszki György (69 éves), Cséfalvai Ilona (67 éves) és Doskoč Mária (75 éves), az izsai Kelle László (77 éves), az ógyallai Csermín Erzsébet (74 éves), Szeder Magdolna (66 éves), és Plachy Mária (74 éves), a madari Csernyin József (67 éves), a dvorníki Horváth Ludmilla (87 éves) és a búcsi Nagy Julianna (71 éves).

Emlékküvet megőriztük!

Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegekben
vagy karrában

Ezerjő 74 Ft/l
Olasz rizling 70 Ft/l
Muskotály 80 Ft/l
Kékfrankos 83 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 20 óráig

Atlétika

Szeptember 7-én harmincnegyedik alkalommal rendeztek maratoni futóversenyt Vágújhelyen (Nové Mesto nad Váhom). A rendkívül esős, hideg időben a rajtnál 130 versenyző sorakozott fel. A verseny győztese R. Kolich tñineci (Csehország) futó lett, míg a nők mezőnyében Anna Balošáková (Čadca) ért elsőnek célba. A versenyen két komáromi veterán rajtolt. A 47 éves JUDr. Kiš Juraj őrnagy (ŠKP Komárno), aki eddig tizenegy maratoni versenyen vett részt és 3:19:31-es idővel a hatvanegyedik helyen végzett és a 70-éves Ján Tuška, akinek ez volt a százhuszonkettedik rajtja és 3:57:10-es idővel futotta végig ezt a mágikus távot.

Nagyon jó eredményt értek el a fiatal komáromi futóatléták, akik szeptember 8-án, részt vettek a Budapesten megrendezett Nike félmaratoni futóversenyen. A 21 kilométeres távhoz 2300 versenyző sorakozott fel. A komáromiak helyezése: 115. Macejko Slavomír (KZK, 1:22:31), 121. Košec Emil (KZK, 1:22:53), 154. Iboš Csaba (KZK, 1:24:10) és 350. Kolárovský Michal (KZK, 1:31:12).

J. T.

KÖSZÖNTŐK

Szeptember 11-én ünnepelte 57. születésnapját
Szabó Mihály

Gútán,

valamint

felesége Zsuzsanna

56. születésnapját. E kettős ünnep alkalmából köszöntik őket szívüik teljes szeretettel és kívánnak jó egészséget, békességet családjuk és unokáik körében.

Fiaik, menyek és unokáik Sanyika, Zsoltika és Misike



Ötvenötödik születésnapja alkalmából szeretettel köszöntjük a legdrágább édesanyját és nagymamát

**Szántó Gizellát
Komáromban.**

E szép ünnep alkalmából kíván jó erőt, egészséget, hosszú, békés, boldog életet: fia Feri, menyek Katalin és két unokája Ferike és Katika.

Oznamujeme našim cteným zákazníkům, že dňom 2. 9. 1996 Slovenské telekomunikácie – Obchodno-technické stredisko Komárno – sa presťahovalo z ulice Biskupa Királya na ulicu Damjanichovú.

Komplexné telekomunikačné služby budú poskytované, veríme, že k Vašej plnej spokojnosti v novovytvorenej kancelárii INFOTEL-u.

Do novozriadenej kancelárie INFOTEL-u
Vás vŕetkých srdečne pozývame.

Értesítjük tisztelt ügyfeleinket, hogy 1996. szeptember 2-től a Szlovák Telekomunikáció Komáromi Kezességelmi-Műszaki Központja a Király püspök utcából a Damjanich utcába költözött.

A komplex telekommunikációs szolgáltatásokat remélhetően mindannyiuk melegegedésére az újonnan megnyílt INFOTEL-irodában biztosítjuk.

Mindenkit szeretettel várunk
az újonnan megnyílt INFOTEL-irodába.

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovíc Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Roovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/60241) Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 150 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkésbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztli a Postal Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Labdarúgás

Járásí II.

osztályú bajnokság

A 4. forduló eredményei:

Bátorkeszi – Csallóközarányos 4:0, vezette: Halász, partjelző: Németh, Iza – Karva 7:1, vezette: Rožňanský, partjelző: Vörös, Búcs – Nagykeszi 2:0, vezette: Lebó, partjelző: Ballangó, Vágfűzes+Kava – Dunamoc 6:0, vezette: Dočkala, partjelző: Édes, Keszegfalva – Szilos 0:1, vezette: Konc, partjelző: Hallman, Bajcs – Path 2:1, vezette: Beták, partjelző: Bálint, Martos – Lakszakállas 2:3, vezette: Szokola.

A bajnokság állása:

Vágfűzes+Kava	4	3	0	1	17:	4	9
Iza	4	3	0	1	14:	6	9
Bátorkeszi	4	3	0	1	13:	6	9
Szilos	4	3	0	1	9:	3	9
Keszegfalva	4	2	1	1	11:	5	7
Lakszakállas	4	2	1	1	10:	14	7
Csallóközarányos	4	2	0	2	8:	9	6
Dunamoc	4	2	0	2	11:	13	6
Bajcs	4	2	0	2	6:	9	6
Búcs	4	2	0	2	6:	10	6
Martos	4	1	0	3	8:	10	3
Nagykeszi	4	1	0	3	4:	7	3
Path	4	1	0	3	4:	10	3
Karva	4	0	0	4	5:	20	0

Járásí III. osztályú bajnokság

A 4. forduló eredményei:

Tany – Dunaradvány 3:0, vezette: Lovász, partjelző: Murcin, Ifjúságfalva – Ekel 3:2, vezette: Figer, partjelző: Haládk, Bogy+Gellér – Megyerics 2:1, vezette: Horváth P.

A bajnokság állása:

Tany	3	3	0	0	5:	1	9
Ekel	4	2	1	1	6:	5	7
Ifjúságfalva	3	2	0	1	6:	5	6
Virt	3	1	1	1	6:	7	4
Bogy+Gellér	4	1	1	2	3:	4	4
Megyerics	3	1	0	2	6:	5	3
Dunaradvány	4	0	1	3	4:	9	1

Járásí ifjúsági bajnokság

A 4. forduló eredményei:

Keszegfalva – Hetény 3:2, Naszvad – Újgyalla 1:2

A bajnokság állása:

Naszvad	3	2	0	1	14:	2	6
Ímely	2	2	0	0	7:	1	6
Újgyalla	2	2	0	0	4:	2	6
Keszegfalva	4	2	0	2	7:	11	6
Madar	1	0	1	0	2:	2	1
Tany	2	0	1	1	3:	5	1
Hetény	1	0	0	1	2:	3	0
Lakszakállas	1	0	0	1	1:	3	0
Bátorkeszi	2	0	0	2	0:	11	0

8–14. éves diákok

Járásí bajnoksága

Az 1. forduló eredményei:

Keleti csoport: Ímely – Hetény 0:2, Path – Dunamoc 14:1, Szentpéter – Bátorkeszi 0:3, Búcs – Madar 0:4

Nyugati csoport: Csallóközarányos – Keszegfalva 1:0, Bogy+Gellér – Órsújfalu 1:2, Kolozsnéma – Fűss 9:2.

—bd—